KFUM-spejderne

Felsted Gruppe

Referat af bestyrelsesmøde 03.06.19
Til stede:   Brian Hinrichsen, Inge-Lise Jørgensen, Kenneth Johannsen, Preben Petersen, Lea Bøhnke, Carsten Jørgensen, Claus Meisner, Henriette Mikkelsen, Kamilla Nicolaisen (ved pkt. 2), Lilly Kolbeck (kom senere)

Afbud: Ole Mortensen
1. Siden sidst
Claus har været til møde i distriktet. Nordborg Gruppe er nu nedlagt, hytten kører videre med plads til 30 overnattende + 2 små hytter
Der er afviklet distriktsturnering med 3 distrikter, hvor lederne har bidraget. 2 spejderpiger fra Felsted var sammen med 3 fra Sønderborg - og de vandt! Arrangementet gentages hvert andet år.
Der er afviklet en triple-fødselsdag med klatreaktiviteter. Det var børn fra 3. og 4. klasse fra Varnæs - fin succes og en god reklame for spejderne.
Lederne har holdt hyggeaften, hvor der var tid til at gennemgå medlemssystemet og hvordan man lægger bilag ind.
Brændehytten er tæt på færdig, der kan aflåses og der er fyldt op med brænde.
Ulvene har været på en fin 20 km vandretur på Gendarmstien
Bæver + ulve har været til turnering i Lysabild - de vandt dog ikke!
Kenneth har været på førstehjælp opdateringskursus
Kenneth, Allan og Claus deltager på kursus i sejlads med Megin joller - de skal til prøve om 14 dage
Kenneth arrangerer begynderkursus i træklatring, så der er folk til at sikre ved aktiviteter på sommerlejren
Inge-Lise har tilbud fra kajakklubben i Varnæs om, at der må hentes en herreløs kajak - eller måske er det en kano?
2. Formand for bestyrelsen
Brian Hinrichsen vil gerne overtage formandsposten
Ole er hyttefar
Anja Weber er stoppet i bestyrelsen fordi hendes datter er stoppet som spejder
Indkøb af alle større ting skal aftales på bestyrelsesmøder.
Fondesøgning skal gøres af dem, der har et projekt. Men det skal koordineres, så der ikke søges flere steder samtidigt.
Når vi har haft fede aktiviteter kunne de lægges på en åben Facebook gruppe
Vi skal have lavet how-to-do beskrivelser af bestyrelsens opgaver. Der efterspørges et fælles oplæg til opstilling af beskrivelserne. Forslag om at beskrivelser kan lægges i en drop box.
Bestyrelsen vil gerne have input fra lederne i forhold til, hvad de gerne vil med spejderarbejdet i gruppen, så bestyrelsen kan drøfte, hvad og hvordan de kan bakke op om arbejdet.
3. Regnskab og økonomi
Kasseren - det går fremad med at finde ud af regnskabs systemets funktioner. Det fungerer fint med indlæsning af bilag i medlemsservice. Der aftales, at bilag der er lagt ind den 19. i en måned, kan forventes udbetalt senest sidste dag i måneden. Kommer bilagene senere, kan man komme til at vente til næste måned.
Hvis lederne skal have refunderet benzinpenge til kørsel til kursus eller til arrangementer på gruppens vegne, skal man tanke bilen op, når man kører hjemmefra. Ligeledes tankes igen, når man er hjemme, og kvitteringen for denne tankning, indsendes til refusion.
Landslotteri. Ikke alle lodder er blevet solgt, der er også stadig penge, der ikke er sat i banken. Når der gives ekstra lodder med hjem, skal det være efter aftale med forældrene. Vi har brug for en endelig opgørelse over landslotteriet for at kunne se, hvordan det er gået. Kasseren bedes lave dette til næste møde.
Lederne vil gerne have konto-kik, så det er muligt at se, om der bliver betalt for de ture spejderne er med på. Alle skal gøre kraftigt opmærksom på, at overførsler med moboli pay skal ledsages af en tekst, så man kan se, hvad der er betalt og af hvem. Det vil være en fordel med flere numre, så man kan adskille, hvad der bliver overført penge til. Kamilla undersøger med banken om det er muligt med konto-kik, om vi kan få flere numre til mobile pay, og om det kan være gebyrfrit for en forening som vores at benytte mobile pay.

Vi har fået 21.000 kr fra Syd Energi. De skal bruges til et stort telt og lidt klatrereb. Kenneth har undersøgt priser, og vi kan få det for 21.235 kr. Kenneth bestiller.
Procedure for udmelding. Der er sendt besked til de ikke-aktive om, at de bliver udmeldt. Der ligger en formular på hjemmesiden, der beskriver hvordan man melder sig ud.
Vil vi dele foldere ud for gymnastikforeningen, når vi alligevel skal ud med foldere til Felsted Ugen? Det skal klarlægges hvor mange det drejer sig om, og i hvilket område de skal uddeles. Vi kommer ikke med en pris, men spørger, hvad vi kan få.
Skal vi også selv laver en flyer, der kan deles ud - eller skal vi betale 500 kr for en ½ side i Felsted Uge folderen. Lilly undersøger om vi kan nå at få en ½ side med i folderen.
4. Årshjulet
Der er gang i arbejdet med årshjulet, men lige nu går det kun langsomt fremad
5. Opstart efter sommerferien
Der oprettes ikke en juniortrop. Familiespejd er kun småt på vej i distriktet, så vi skal i tænkeboks om vi vil starte noget selv. Inge-Lise og Lilly vil gerne, de bedes komme med et oplæg til, hvordan det kunne organiseres.
Oprykningen 16. august. Lederne planlægger efter samme koncept som sidste år. Preben vil gerne spille. Lederne kommer med et oplæg til sange, som Preben kan øve sig på. Der er brug for større grillkapacitet. Preben spørger Frede (Fup) i Gl. Skovbøl
Dette affødte snak om en større grill til gruppen. Der findes tegning til en rist til bålstedet, men den er ikke blevet udført. Kunne man spørge EUC om de kan fremstille?
6. Sommerlejr på Houens Odde
Vi har fået 4.000 kr fra Fritidsrådet til betaling af ledernes deltagelse, men ingen penge til bustransport, så det bliver for dyrt med bus. Preben tilbyder at køre med bil og trailer både der op og hjem igen. Inge-Lise tilbyder udlån af trailer. Der er tilmeldt 41 forældre og søskende til spisning - det er flot.
7. Spejdernes tur til London
Der er bestilt overnatning for 10.000 kr. Brian er i gang med at undersøge flybilletter og bestille disse. Har tjent penge ved at sætte klemmer på juletræer.
Loppemarked 8. juni er sat i bero, men der arbejdes med en stand på Felsted Ugens kræmmermarked.
Der er ansøgninger om penge ude - men endnu ikke svar.
Alle glæder sig til at komme afsted, men det har været en lang proces, og det er lidt svært at holde gejsten.
Der deltager 6 børn og 7 voksne. Alle har indbetalt 500 kr i depositum
8. Kalenderen
uge 32
Uddeling af Felsted Uge foldere

16. august
Oprykningsaften

uge 35
Felsted Uge med slikbod, tombola og rengøring

16. el. 23. september 
Bestyrelsesmøde – Brian giver besked om endelig dato

Vi starter kl. 19.00 med en rundgang på vores område, bålhytte, hytte mm. Så vi kan se, hvad der er af ønsker og muligheder til, hvad der kan/skal laves.
Ligeledes skal vi have en rundgang på gruppens hjemmeside og i medlemssystemet og arbejde videre med drop box til how-to-do beskrivelser.

27.-29. okt
Fællesweek-end

9. Eventuelt
Preben skal låne bålhytten og vil gerne betale med brændesække.
Ved lån af bålhytten skal en sæk/mælkekasse brænde koste 30 kr.

