KFUM-spejderne

Felsted Gruppe

Referat af grupperådsmøde 06.06.18
Til stede: Preben Petersen, Inge-Lise Jørgensen, Lilly Kolbeck, Allan Fogt, Kenneth Johannsen, Claus Meisner, Henriette Mikkelsen
Afbud: Lotte Damm Christensen, Brian Hinrichsen, Ole Mortensen
1. Siden sidst
Formanden: Der er købt 2 bord/bænke sæt. Lilly deltog i BUS mødet – vi kan søge om penge hos BUS.

Gruppelederen: Claus har været på gruppeledelseskursus, hvor han blev meget inspireret til spejderarbejdet i fremtiden.

Bæverne skal på 10 km vandretur med overnatning. Fik fine 1. og 2. pladser i distriktets turnering

Ulvene har været på hyggelig cykeltur til Als – synd at så få deltog. Har fået 1 ny ulv, er i gang med pionermærke. 1 ulv har – og giver – særlige udfordringer. Det arbejdes der med.
Spejderne har fået 1 ny spejder, fokus på London-tur, arbejder med at ”Ta’ temperaturen” til møderne f.eks. om sprogbrug, blive bedre til at snakke med hinanden og styrke sammenholdet.
Opfølgning Samværsregler er indarbejdet i Velkomstbrev til nye. Vedr. forventninger til forældrene, skal der i pkt. 1 præciseres, hvad der menes med frivillighed. Referater på hjemmeside – Kenneth leder efter passende sted.
2. Regnskab og økonomi
Der er usikkerheder omkring udførelsen af kassererposten. Der mangler udsendelse af kontingentopkrævninger. Penge fra Landslotteri skal sættes i banken og restancer på konti skal betales – det gør Lilly.
Forsikring af bålhytten – en forældre, der arbejder hos GF Forsikring kan hjælpe. Lilly går videre med det.

55Nord overgår til ny ordning, så alle medlemmer kan handle med 10% rabat. Således skal der ikke længere være en indkøbsberettiget, men samtidig kan vi ikke længere købe på faktura. Derfor er der brug for et betalingskort til gruppen, men det kræver meget disciplin, hvis for mange får adgang til at bruge det, da det er vigtigt med bilag for alle køb. Afventer situationen omkring kassererposten.

Kassererfunktionen kunne løses/aflastes ved: 1) bedre udnyttelse af regnskabsmodulet i korpsets medlemssystem og mere hjælp til kasseren 2) kassereren afløses på posten af en anden – er der et emne blandt forældrene? 3) vi kunne betale os fra funktionen hos et regnskabsfirma. Claus tager kontakt til kasseren – der skal findes en løsning nu.
3. Persondataforordning
Korpset arbejder på en vejledning til grupperne. Indtil videre er der udsendt forskellige anvisninger og henvisninger til, hvordan andre foreninger gør. Fremover skal alle indmeldelser ske elektronisk vis medlemssystemet. Den, der skal indmelde et medlem (typisk en forældre), skal på mail have tilsendt et link til medlemssystemet og selv indtaste alle oplysninger. Alle fysiske medlemsoplysninger skal makuleres/brændes. Lister i forbindelse med ture og lejre skal fjernes efter brug. Korpset råder i disse tilfælde til, at der i stedet for fysiske lister bruges mobilversionen af medlemsservice.
Vi afventer den endelige vejledning fra korpset.

4. Mærkedage - erkendtligheder
Ledere, der har rund fødselsdag – fra 20 år – får en gave. Beløb ca. 200 kr.
Stop som leder – der gives en afskedshilsen i form af noget fra de børn, man har været leder for.

Ny som leder – der gives en sangbog og Velkommen til gruppen.

- og så får konfirmander en gave for ca. 100 kr.
5. Sommerlejr 2018
Der er ikke så mange tilmeldinger, men alligevel for mange til at lejren aflyses. Der deltager også seniorer fra Hørup gruppe. Endelig planlægningsgruppe nedsættes på ledermøde.
6. Felsted Ugen
Hæfter skal uddeles i uge 32. Vi har ikke egen side i hæftet. Lotte laver information og fordeling af ruter. Skal ud til forældrene inden sommerferien. Lilly får hjælp af Kenneth til at lave tilmeldingsside til bemanding af tombola og slikbod

7. Julesalget
Brian er i udvalget og Claus går med. Juleneg og julemærker sælger kun ved dørsalg. Julemærker skal ud til købmænd med det samme. Vi prøver et år endnu med julemærker, men holder øje med indtjeningen på dem. Vi kan ikke læse af regnskabet fra sidste år, hvad de har givet. Forslag om at lave julemærket med flere forskellige billeder med spejderne – gerne med sne og nissehuer.
Der skal ikke sælges i Felsted den dag, der er julefest – 1. søndag i advent.

8. Kalenderen
11. juni
Ledermøde kl. 19.30

uge 33
Opstart efter sommerferien

17. aug
Oprykning – efter samme model som sidste år. Preben vil spille guitar. Lederne planlægger.

12. sept
Grupperådsmøde kl. 19.30

26.-28. okt
Fællesweek-end


Julesalg


Juleafslutning – 30. nov / 7. dec Heggi undersøger hvornår der er julefest i Bovrup.

9. Eventuelt
Claus er vældig inspireret af kursus, han har været på. Hvad vil vi med gruppen – i Felsted Gruppe? Årshjul – hvad skal der ske – hænges op i spejderhytten.
Hvad lærer spejderne i de forskellige grene – så forældrene kan se, hvad vi arbejder med og hvorfor vi gør det? Alle funktioner i en spejdergruppe defineres og deles ud.

Hvordan øger vi forældreengagementet? Forslag om at lave en film om det, der kunne vises til oprykningen.

Claus har opbakning til, at vi arbejder videre med ideerne.

Claus (en anden Claus fra Rødekro) kommer til næste ledermøde og fortæller om arbejdet i KFUM-spejdernes hovedbestyrelse.

Lilly opfordrer til, at man kigger i kalenderen for udlån af spejderhytte/bålhytte før man planlægger noget i spejderhytten, da der kan være optaget.

Næste møde: onsdag 12. september kl. 19.30
